

修村规 促守约 打造社区治理新“皋”地

本报讯(通讯员刘宏 融媒记者马宁益)为推动移风易俗,弘扬文明新风,近日,市民政局志愿服务队走村入户,沿街串巷,以教育和宣讲的方式对移风易俗村规民约开展广泛宣传。

近年来,市民政局将“村规民约”作为深入村民自治的有效途径,通过立规矩、破陋习、扶正气、树新风,激发城乡居民自我管理、自我教育、自我服务、自我约束的主体意识。

政策引领,完善机制促治理。坚持以问题为导向,以规范修订村

规民约为基础,以建立监督执行机制为手段,以实现减轻群众的人情负担、倡导农村淳朴友善的新风气为目标,推动出台《关于进一步加强村规民约修订完善工作的实施意见》,将村规民约制定执行纳入社区建设考核细则和社区建设同步推进落实,为有效发挥村规民约成为引领社区精神文明建设的“催化剂”作用、解决农村社区各类矛盾问题的“金钥匙”作用,夯实了制度基础。

强化指导,修订村规促规范。通过召开部分村民代表、村委会主

任、镇级民政工作负责人等人员会议,讨论拟制了涵盖社会主义核心价值观、移风易俗、公共设施维护、移风易俗、禁赌禁毒等内容的村规民约样本,结合第十二届村民委员会换届选举,推动全市347个村(社区)结合本地实际,依法修订完善接地气、有生机、易落实的村规民约,切实让“村规民约”成为适用于社区治理服务行得通、办得到、得人心、全体村民共同遵守的行为准则。

推动落实,遵规守约促成效。充分发挥村级网格员、村民小组长

对各组村民遵规守约情况的监督执行作用,总结推广江安镇周庄社区、搬经搬东社区等经验做法,倡导各村建立老干部、老党员、老教师等参加的村民议事会,定期根据村规民约执行情况开展道德模范、十佳文明户、遵纪守法户、五好家庭户等评选活动,并予以宣传激励;对不孝老爱亲、乱搭乱扯、婚丧大事大操大办等违反村规民约的家庭,采取会议批评、通报曝光、限制评优等措施督促纠正,有效发挥了村规民约在助力社会治理中的积极作用,促进了基层社会的和谐发展。

市城管局召开2022年重点建议提案办前沟通协商会议

本报讯(融媒体记者马宁益)为加强沟通交流,切实提高建议和提案的办理质效,近日,市城管局召开2022年重点建议提案办前协商会议。

会上,市城管局党组书记、局长黄山虎详细介绍了市城管局对2022年人大重点建议、政协重点提案办理的思路和下一阶段工作目标。据了解,今年,市城管局共收到建议提案104件,其中代表建议54件,政协提案50件,主办件54件,重点建议2件、重点提案1件,内容涉及物业管理、垃圾分类、市容环卫管理、城镇综合执法队伍建设等,反映的均是与人民群众生产生活紧密联系的民生问题。

黄山虎表示,市城管局将围绕“代表委员满意、人民群众满意、党委政府满意”的目标,进一步压实办理责任、严格办理要求、确保办理成效,真正做到“言必信、行必果”,案卷有落实,事事有回音。

与市人大代表和政协委员对近年来市城管局建议提案办理工作给予了充分肯定,要求市城管局要建立健全督导师机制,继续加强与部门的整体联动和协同协作,加强专题调研和组织论证,以扎实的办理举措,抓好办理进度,提升办理效能,全面提升城市精细化管理水平,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

我市发布劳动争议裁审工作典型案例

本报讯(融媒体记者马宁益 通讯员周思童 钱茜)为进一步构建和谐劳动关系、加强裁审衔接,近日,如皋法院、市人社局联合召开“如皋市劳动争议裁审工作暨典型案例”新闻发布会。

发布会上发布了8起劳动争议典型案例,其中4起为仲裁案件、4起为审理案件,这些案例涉及用工自主权、隐私保护、试用期约定、劳动合同解除、疫情防控安排等常见劳动纠纷争议点,回应企业关注的热点、解答劳动者关心的问题,旨在以案说法的方式,引导企业规范用工、劳动者理性维权。

会上,市人社局相关负责人通报了劳动争议仲裁纠纷处理情况。如皋

法院相关负责人通报了劳动争议案件审判工作情况。近年来,面对劳动仲裁案件不断增长的现状,市劳动人事争议仲裁委员会推出“调解+速裁”工作模式,调解结案占比超60%,为劳动争议案件处理按下快捷键。同时,面对劳动争议案件呈现出诉求多元化、新类型案件突发等特点,如皋法院不断完善纠纷多元化解机制,统筹保护劳动者合法权益,促进企业健康发展。今后,如皋法院、市人社局将进一步加强联动协作,坚持公正立场、加大调解力度、完善预警机制,推进劳资纠纷诉前化解,为优化营商环境、防范化解风险提供有力司法服务和保障。

市住建局组织召开联合验收专题协调会

本报讯(通讯员季海媛 融媒体记者马宁益)针对在联合验收过程中遇到的堵点问题,日前,市住建局组织召开联合专题协调会,确保项目联合验收审批链条起来、顺起来、快起来。市行政审批局、市自然资源和规划局、市城管局相关负责人参加活动。

会上,市住建局相关负责人交流了项目联合验收过程遇到的问题,其他参会人员根据各自职责范围,开展深入讨论,并提出了合理化建议和意

见。会议明确,各部门之间要加强联动协调,积极探索“现场验收负责制”“专家验收制”“企业承诺制”等验收方式,为下一步推动联合验收工作理清工作思路。

下一步,市住建局将努力创新工作方法、完善工作机制,通过提前服务、精准服务、过程服务,实现联合验收工作“提前跑,一起跑,加速跑”,提升企业获得感,坚决以思想上的破冰、行动上的突围营造住建优质营商环境。

市社保中心开展

“喜迎二十大 再次战高沙”主题教育活动

本报讯(通讯员李瑞 融媒体记者张亮亮)日前,市社会保险基金管理中心开展“喜迎二十大 再次战高沙”主题教育活动,激励党员干部不忘初心使命,再掀干事创业的新浪潮。

活动中,全体党员干部深入学习领会如皋治沙精神的三大精神内涵,共同追寻先辈们为党和人民的事业拼搏奉献、矢志不渝的奋斗足迹。大家

纷纷表示,踏上现代化如皋建设的新征程,就需要我们像当年“战高沙”那样不畏艰险、像“育良田”那样勇往直前,更需要我们进一步传承和弘扬“治沙精神”并赋予它新的时代内涵,牢固树立“过了一山再登一峰”的信念和意志,找准工作中的难点堵点等“高沙”攻坚克难,助力如皋市事业高质量发展。

市军休所开展主题党日活动

本报讯(通讯员章海龙 融媒体记者季金纬)日前,市军休所开展以“迎接二十大,学习二十大,当好新征程银发先锋”为主题的党日活动,组织军休干部观看了爱国影片《长津湖之水门桥》。

“我看到了深厚的革命友谊、严明的部队纪律和志愿军视死如归的战斗意志,这些为新中国甘于奉献生命

的革命英雄,值得每一个人铭记。”刚从放映厅看完电影的军休干部邵荣春内心久久不能平静。观影分享会上,大家纷纷表示,一定要铭记历史、致敬英雄,从无私奉献的革命先辈身上汲取奋进力量,继续发挥军休人员的政治优势和经验优势,为经济社会高质量发展贡献军休力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

如皋农商银行发放南通地区首笔“微企易贷”

本报讯(通讯员顾冬冬 陈泽南 融媒记者何志鹏)近日,在江苏省联社的推动指导下,如皋农商银行成功发放南通地区首笔“微企易贷”。

“微企易贷”是由江苏省农村信用联合社与江苏省融资担保有限责任公司联合开发,聚焦于单户授信500万元以内的公司及个人客户群体,用于借款人生产经营周转的流动资金类融资,具有覆盖范围广、贷款利率低、分担比例高、办理速度快等特点。

此前,在得知南通某精密科技有

限公司因疫情期间原材料价格上涨急需一笔周转资金,却因成立时间较短且无可抵押资产时,如皋农商银行相关负责人主动向企业推荐了“微企易贷”产品,并积极与担保公司对接,仅用1天便完成100万元“微企易贷”授信,帮助企业解决了融资难题。

下一步,如皋农商银行将继续贯彻落实各项普惠政策方针,大力推进“微企易贷”业务,通过下沉服务重心、优化服务流程,加大对“三农”、小微企业支持,助力地方经济高质量发展。

“走进夏庄 共享家园生态”主题活动成功举办

本报讯(融媒体记者季金纬)为积极响应“共建全球生态文明、保护全球生物多样性”的倡议,日前,如皋生态环境局组织开展“走进夏庄共享家园生态”主题活动。

活动中,如皋生态环境局相关负责人向现场观众介绍了国际生物多样性的由来。环保志愿者为现场的嘉宾和小朋友讲述长江江豚、银杏、麋鹿、如派盆景等物种的故事。市融媒体中心志愿者为现场观众送上了诗歌朗诵《文明的呼

喊》,呼吁大家珍爱生命,保护自然环境。

在有奖问答互动环节上,参加活动的孩子们兴致勃勃,争先抢答,现场气氛热烈。在一问一答中,学生学到了知识,享到了美好,提升了理念。随后,现场嘉宾和孩子们一起参观了花心思盆景基地,聆听专业讲解员讲解花木盆景知识,进一步宣传了生态文明思想及生物多样性保护理念,营造了社会公众参与生物多样性保护的良好氛围。

我市高效配置资源保障重大项目落地

本报讯(通讯员周银星 融媒记者朱波娜)日前,日达智造智能终端模组项目被南通市委表彰为2021年十大高质量建设竣工投产项目。据了解,在项目落地过程中,我市本着节约集约用地的原则,积极推动新项目精准匹配使用存量建设用地,“量身打造”规划设计方案,总共盘活存量低效用地935亩,节约使用新增建设用地近1000亩,节地率100%。

近年来,我市坚持“发展为

先”的总体发展思路,用好用足各项政策,优化土地资源配置,切实做好重大项目用地保障。

一是强化国土空间规划引领。扎实推进市、镇、村“两级三类”规划同步推进,坚持生产、生活、生态“三生融合”,优化国土空间结构和布局,保障重大产业、基础设施、民生领域等重点项目用地需求。目前,全市总体规划形成了中间成果;镇级国土空间规划全部落实了编制单位;271个村(社区)形成了实用性村庄规划初步成果。

二是精准配置建设用地计划指标。深入推进工业企业资源集约利用综合评价,严格执行项目用地联合预审制度,强化工业企业分级管理和分类指导,制订并用好差别化政策,统筹新增建设用地指标和城乡建设用地增减挂钩指标,向重点区域、重点产业、重点项目倾斜。

三是着力盘活存量建设用地。持续推进“开源节流、挖潜增效”用地模式,制定全市工业企业用地提质增效和产业倍增计划,切实推进项目用地盘活和闲置土地清

理处置,充分释放土地利用潜力,优先保障重点项目用地需求。2021年,全市累计盘活项目用地4800亩;消化清理历年征而未供用地668亩;供应土地中存量土地供应比例突破84%。

四是高标准落实土地资源经营与监管。建立公示地价体系,有序推进经营性用地上市,健全集体经营性建设用地租赁管理制度,全面实行工业用地“土地出让合同+投资发展监管协议”配置方式,强化建设用地开发利用监管。

水绘园风景区开展廉政主题教育活动

本报讯(通讯员冒浩宇 融媒体记者马宁益)近日,水绘园风景区开展了廉政主题教育系列活动,切实加强景区工作人员廉政教育,进一步营造风清气正的良好氛围。

景区以“清廉景区”建设为契机,召开廉政建设座谈会,组织全体工作人员认真学习《江苏历代贤史为官之道》读本,交流学习心得,集中观看《母亲的粽子 无声的教导》微电影;召开党员干部警示教育大会,集中观看警